



幸福阳光 洒在脸上

慈利教育：筑民生之基

通讯员 黎运洪

百年大计，教育为本。改革开放40年来，慈利县高举教育改革大旗，以大手笔的经费投入、扎实的教育基础、严谨的师德学风，奋力书写了让群众满意、让人人出彩的答卷。

40年来，慈利县始终把教育作为脱贫攻坚、富民强县的奠基工程和最大的民生工程来抓，坚持优先解决教育工作中的重大问题。积极出台教育优先发展政策，先后制订并印发了《慈利县中长期教育改革和发展规划纲要（2010-2020年）》《慈利县乡村教师支持计划（2016-2020年）实施细则》《慈利县义务教育学校标准化建设规划（2015-2020）》等系列文件，为全县教育绘制了宏伟蓝图。

40年来，全县教育设施条件不断改善。目前，全县校园总面积236.5万平方米，校舍总面积83.5万平方米；

建有图书室60间、阅览室58间，藏书240万余册。信息技术在课堂中的应用已成为常态，投资近3100万元建立了农村远程教育网络，投入3700万元建设了“三通两平台”教育信息化项目，筹资1460万元建设了初中学校云平台机房及智慧校园云平台；完成了138个教学点数字教育资源全覆盖项目设备安装。

40年来，全县教育布局不断调整优化。根据经济社会发展的新形势与县情变化，历经多次优化，慈利现有4所普通高中、2所职业高中、1所进修学校、1所特殊教育学校、33所初中学校、37所完全小学、163个村小及教学点。为确保学校的办学条件与群众对上好学的需求相适应，2016年开始该县投资4.1亿元，按照五有标准全面提质农村义务教育阶段基础设施面貌。与此同



学生大课间活动

时，该县大手笔破解大班额难题，并狠抓职业教育发展建设。

40年来，全县教育教学成绩稳步提升。出台《慈利县中小学教育教学质量监测评价方案》，完善质量评价导向机制；实施片区联合教研，开展订单式蹲校教研指导，有效提高教学质量。发挥名师带头效应，建成省级名师工作室1个、省级优质空间课堂5个、市级名师工作室2个，

培养省市县级名师460人，职专的导游业务、汽车电子电工被评为省级职业中学名师空间课堂。为让高中学校静心办学，慈利县投入2.2亿元完成了全县7所完中的化债工作，在全省率先解除了高中学校的经济包袱。最近六年，全县清华、北大录取12人，飞行员录取15人，一本录取2842人；省学考和义务教育相关指标居全市领先地位。



通村公路带来农村新希望

交通，一头连着千家万户，一头连着发展大局，是助推经济社会高质量发展的强力引擎。

近年来，慈利县加快交通基础设施建设步伐，城乡交通体系持续完善，交通血脉愈发畅通，呈现出项目多、投资大、建设快，路网结构不断优化的新局面。

交通建设快速发展，通行网络基

本建成。截至目前，慈利县通车总里程达4221公里，其中国道263公里、省道426公里、县道390公里、乡道1004公里、村道2138公里。100%的乡镇和行政村实现路面硬化。全县逐步形成了以公路为主、铁路为辅，以常张高速为依托、省道干线为骨架，连接农村，辐射全县，沟通省内外的交通网络。

全县建成二级客运站3个、三级客

慈利交通：打通大动脉

通讯员 舒志辉

运站2个、农村五级客运站22个、农村招呼站552个。有道路运输客运企业7家，营运车辆530台，涉及线路176条，全县农村班线通村率达98.12%。有城市公交企业2家，营运线路11条，营运车辆108台。有出租车公司3家，营运车辆260台。有内河航道197公里，客运码头42道，其中视频监控码头17道，客渡船101艘。这些交通基础设施建设极大地方便了广大群众平安出行。

建设项目迅速推进，县域交通大为改观。安慈高速正在抓紧征拆，阳溪公路、阳龙公路、慈茶公路、清江公路、零龙公路、阳和车站、锦程物流等一大批重点项目相继完成，永安大桥、岩泊渡澧水大桥、东洋渡大桥、溇水大桥相继建成通车，基本打通了阻碍溇澧两岸交通发展的瓶颈。通畅通达工程全面完成，改善了场镇

交通状况和居民生活环境，提升了新农村形象。

项目储备蓄势待发，发展后劲持续有力。G353慈利至张家界市中心城区公路工程（慈利段）目前已取得省发改委立项及市交通运输局设计批复，项目的环评已通过专家评审，大鲵保护区政策性瓶颈已取得实质性的突破。8月31日已挂网招标，确保今年动工建设。宜张高速、宜张高铁、G353慈利万福至甄山公路工程、G241慈利通津铺至石门泉坡公路工程、G5513宜冲桥互通项目、S307慈利岩泊渡至朝阳公路建设工程、宜冲桥高速互通至清水洞旅游干线公路、慈利县黄花溪至三王村公路工程、慈利市场河大桥改线工程（胜利大桥）、慈利县重要县乡道大修改造工程等前期工作按计划迅速推进。



春风行动 专场招聘启动仪式

人事管理规范有序。将人事制度由计划经济时代的国家统招统分转变为“凡进必考”的公开招录制度，多年来各项考试招录工作公平公正，无一起违规事件发生。严格落实工资福利待遇政策，清理规范行政事业单位津补贴发放，有效缩小部门之间待遇差距，国家工作人员工资待遇基本达到均衡。

劳动关系和谐稳定。落实劳动合同法律法规，全县各类企业共签订集

慈利人社：交满意答卷

通讯员 邓文

悠悠万事，民生为大。作为重要的民生保障部门，改革开放40年特别是党的十八大以来，慈利县人力资源和社会保障局始终把增进人民福祉作为工作的出发点和落脚点，全力促就业、强保障、惠民生，人民群众的获得感和幸福感持续增强。

就业局势保持稳定。40年来，慈利县就业总量持续增长，就业结构不断优化，就业政策与就业服务体系日趋丰富完善。建立了覆盖县、乡、村（社区）三级公共就业服务网络，免费提供职业介绍、创业服务等公共就业服务。城镇新增就业自2003年建立统计制度以来年均达1000人以上；高校毕业生年底总体就业率一直保持在90%以上；年均就业培训5000人、创业培训800人，发放创业贴息贷款1500万元；年均举办招聘会15场，提供岗位1.5万个，帮助农村富余劳动力转移就

业7000人。目前，全县有外出务工人员18万余人，年创劳务收入35亿元。

社会保障全面覆盖。建立起城乡统一的社会保障制度体系，有效维护城乡居民公平享有社会保障的权益；推进医保支付方式改革，实行住院费用一站式窗口结算；多次降低养老、医疗、失业、工伤、生育保险费率，减轻用人单位和参保个人缴费压力。目前全县共发放社保卡52万张，基本实现了社会保障全覆盖。社会保障水平稳步提高，社保基金征缴额稳步增长，基金总量持续扩大，2017年全县共征缴各项社会保险费6亿多元，发放各项社会保险待遇12亿多元，企业退休人员基本养老金实现“十四连增”，月人均养老金增加至2296元，城乡居民基本养老保险基础养老金标准提高到103元，失业保险待遇提高到1216元。

体合同5000余份，覆盖职工90000余人，企业工资集体协商建制率达95%；建立农民工工资支付长效机制，切实保障农民工合法权益，2017年为农民工群体追讨工资800万元；强化劳动保障执法检查，年均检查各用人单位100多户，查处投诉举报案件150余起；年均受理劳动人事争议仲裁案件20件，结案率达100%，切实维护了劳动者和用人单位合法权益。